



# 来青必打卡 光影艺术正狂欢

市民热心当导游：“和前海一线‘打包’看才过瘾！”



太平山中央公园内人流如织，61组彩灯绽放，“青岛之夏”艺术灯会自7月18日开幕以来，已吸引游客超20万人次，不仅成为今夏青岛旅游的必玩项目，更悄然成为市民招待远方客人的“保留节目”。“今年暑假我迎接了三拨外地朋友，都带他们来逛过灯会。”近日在中山公园樱花大道，市民刘先生告诉记者，据他了解，身边不少人给外地朋友介绍岛城景点时，都会推荐栈桥前海一线、太平山中央公园的灯会、八大关、五四广场和奥帆中心等。

## 灯会回归，承载城市记忆

青岛的夏夜灯火，曾是几代人共同的记忆符号。自1979年首次点亮，“灯会”早已超越了普通节庆活动的意义范畴，更沉淀为一种集体记忆与情感归属。

原青岛拖拉机总厂退休工人王文友曾参与过三届灯会的灯组制作，其参与制作的《孔雀开放》灯组在当年还曾获得特等奖。“时隔多年又见灯会，那熟悉又温暖的氛围让人分外亲切，当年来逛灯会是青岛人一项‘很家常’的活动。”王文友感慨道，“那时，我们为完成一个灯组，电器工程师、机械工程师、裁缝等十多位匠人齐心协力、分工协作，为了把最美的灯组呈现出来，大家都拼尽全力、精益求精。”



灯会成热门打卡地。



灯会美景吸引市民和游客观赏拍照。

2025年“青岛之夏”艺术灯会共设置六大主题区域，包含超大灯组10组、大型灯组14组、中型灯组16组、小型灯组21组。六大主题区域各具特色，充分满足全年龄段游客的需求。记者采访过程中了解到，市民和游客对灯会主题

设置以及灯组的可赏性推崇备至。“真不错，用心了，性价比很高，值得再来看一次。”市民刘先生道出了很多市民和游客的心声。

家住市南区的退休教师刘女士带着小孙女连续两次打卡灯会：“‘忆光

集’展区的老物件总让我想起年轻时。孙女最爱萌宠灯组，在儿童画展区她还找到了她同学的作品。”

## 海洋特色，蓝色主题灯组

青岛是著名的海洋城市，本届灯会深度融合了青岛独特的海洋元素。灯会采用蓝色为主色调，既是对青岛作为海洋城市的诠释，又能带来消暑降温的视觉体验，同时赋予灯会独一无二的城市辨识度。

《海的女儿》作为C位灯组，在设计时巧妙汲取了青岛的海洋特色元素，中心部分为巨大的海女造型，周围环绕着种类繁多的海洋生物。整个灯组以深蓝色为主色调，塑造了一个可爱动人的女神形象，在她的周围，贝壳与炫彩的珊瑚群相互映衬，鱼群穿梭其间，整个灯组美不胜收。

“我们来青岛旅游前做过攻略，特意把灯会列入了必玩清单。”在中山公园大门处《海的女儿》灯组前，来自河南的王先生给妻女拍完合照后笑着告诉记者。

本届灯会突破了传统灯会的时空限制，打造全天候游玩体验。灯会首创“昼观林相·夜赏光影”双模式系统，通过动态光影投影、呼吸式变光装置及柔性LED交互技术等，实现光影与自然肌理的实时交互。相对于以往的灯会偏重于观赏打卡，此次灯会致力于打造全省首个全域沉浸式森林夜游生态灯会，为市民和游客提供吃喝玩乐购一体化的游园服务。

本届灯会还搭建了百姓大舞台、百姓T台秀场，推出动漫巡游、古风汉服体验、AR寻宝、灯谜擂台等活动，满足了市民和游客对互动娱乐的需求。

青报全媒体/观海新闻记者 魏铌邦

# 开启“白+黑”模式 雾森打造天然滤镜

青岛艺术灯会调整亮熄灯时间，兼顾平日与假日需求

自7月18日“青岛之夏”艺术灯会启幕以来，这场光影盛宴收获了众多市民游客的追捧和好评。目前，灯会开启“白天+夜间”入园观灯模式，既能欣赏白天的“朦胧仙境”，也可感受夜晚的“光影诗境”。

即日起到9月30日，灯会推出幻境游园会。每天9:30至16:30，这片梦幻区域对外开放，票价20元，邀你感受这一光影与自然共同编织的唯美幻境。

本次幻境游园会创新性地开启光

影艺术+自然日光模式。灯组在白天阳光下更显色彩细节，搭配雾森装置形成丁达尔效应，光影朦胧如仙境，让灯组的色彩呈现出不同于夜间的细腻质感。步入园区的市民和游客，最先感受到的是一份沁人心脾的清凉。空气中弥漫着细密的水雾，这是园区精心设置的雾森装置。水雾并非简单地用来降温，它更是这场灯会的天然滤镜。当水雾与灯组、绿植交织，光影在其中变得柔和而朦胧，整个园区仿佛被笼罩在一层梦幻

的薄纱之中。灯组的轮廓在雾中若隐若现，绿植更显青翠欲滴，市民和游客行走其间，宛如画中游，每一步都仿佛踏上仙境里，无需夜间打光设备，就能让人轻松“出片”。

此外，2025年“青岛之夏”艺术灯会主办方对亮灯时间进行季节性调整，以进一步提升市民和游客的观赏体验。根据通知，本次亮灯时间由原来的18:30提前至18:00。市民和游客可更早步入这片绚烂的光影世界，感受彩灯与暮色交融的诗意图

光。熄灯时间则根据日期予以区分：周一至周五每天21:00熄灯，周六、周日及法定节假日则延长至21:30熄灯。这一安排兼顾了工作日与节假日的不同游览需求，为周末及假日出游的游客提供了更充裕的观赏时长。

主办方表示，随着日落时间变化，提前亮灯既可避开傍晚余晖对灯效的视觉干扰，也能使游客更从容地安排行程，实现更好的游览体验。

青报全媒体/观海新闻记者 杨博文

## / 福利 /

### 红十字救护员凭证可享半价

2025年“青岛之夏”艺术灯会自7月18日开慕以来，一直秉持文化惠民、公益优先的理念。目前灯会已先后向医护人员、教师、义务献血者和大一新生、自机场抵青旅客等提供了免费或半价优惠福利。

每年9月的第二个星期六是“世界急救日”，由红十字会与红新月会国际联合会设立，旨在提高公众对急救重要性的认识。青岛市红十字会选择这一具有象征意义的时间节点，与2025年“青岛之夏”艺术灯会主办方合作，推出这项充满温情的优惠活动。

9月13日至19日，这些“生命守护者”可以凭证书半价观赏这场视觉盛宴。活动期间，凡持有心肺复苏证书、红十字救护员(初级)证书、红十字救护员证书、创伤救护证书、红十字救护员(国际认证)证书之一的红十字救护员，可凭证书(原本或电子证书均可)及本人身份证件，以半价购买2025年“青岛之夏”艺术灯会单人门票。

这一政策覆盖了不同级别和专业领域的救护员，无论是刚入门的学习者还是具有国际认证的专业人士，他们的付出都值得被看见和尊重。

### 凭来青登机牌半价逛灯会

“刚落地青岛就赶上了一场这么漂亮的艺术灯会，运气真好！”来自温州的旅客林先生扬了扬手中的登机牌，笑容满面地说。即日起至10月8日，青岛机场联合青岛报业集团推出“青易飞做厚一张登机牌”主题活动。旅客凭抵达青岛的本人登机牌并出示本人有效身份证件，即可享受2025年“青岛之夏”艺术灯会门市价半价优惠，轻松打卡北方地区规模最大的光影艺术盛会。

售票地点：中山公园樱花路与雪松路交叉口(灯会樱花路主门售票厅)；票务服务咨询电话：0532-82888000。温馨提示：别忘了带上抵达青岛的登机牌和身份证，来线下售票点解锁专属优惠。